
Drogvaneundersökning 
2019 

Årskurs 7-9 



Genomfördes i samtliga sju högstadieskolor 

i Alingsås kommun 

26 augusti 2019 

Totalt externt bortfall 2019 

1395 av 1590 elever deltog  

 (bortfall 12,3 %) 

Externt bortfall årskursvis 2019 

Åk 7: 511 av 562 elever (bortfall 9,1 
%)  

Åk 8: 445 av 508 elever (bortfall 12,4 
%) 
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Måendeindex
Enkätens fråga om mående har fem svarsalternativ (utmärkt, mycket bra, bra, 
ganska bra, dåligt) och det kan vara svårt att se trender över tid, dvs. om 
måendet blir bättre eller sämre. Vi har därför gjort en sammanställning (index) 
där vi poängsatt de olika svarsalternativen enligt följande:  
 
Utmärkt 4p  
Mycket bra 3p  
Bra 2p  
Ganska bra 1p  
Dåligt -3p  
 
Poängen multipliceras med procenten på respektive svar och då erhålls ett 
index. På följande bild kan du se indexet, fördelat på total, flickor och pojkar. Vi 
kallar indexet ÖMMI (Öckerömetodens måendeindex).
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Några av ungdomarnas egna kommentarer på hur Alingsås 
kommun skulle kunna bli en bättre kommun för ungdomarna:

➢ Prata om problem ungdomar har (t ex alkohol) och prata om konsekvenserna av det så att folk fattar 
problemet och tänker efter på deras handlingar. 

➢ På livskunskapen skulle man kunna snacka om sånt här. 

➢ Ja, att lärarna bryr sig lite mer när elever röker eller snusar. 

➢ Bättre scheman. Alla borde ha lika scheman eller bättre för att det är inte så kul när vissa får sluta tidigt 3 
dagar och andra 1 det är inte rättvist. 

➢ Sätta mer strikta regler på alkohol även om det är någon äldre som köper. Man ska även patrullera med polis 
för att förhindra alkohollagning. Man kan även göra genomsökningar på skolor med narkotika hundar för att 
se till att det inte är droger på skolan. 

➢ Ha mera samtal om alkoholens påverkan på en själv om man är minderårig. För jag tror inte att alla riktigt 
förstår konsekvenserna. 

➢ Mer poliser som man ser, skulle kännas tryggare då. 

➢ Jag tror att folk som jobbar med ungdomar med psykisk ohälsa måste göra ett band mellan sig och personen 
de hjälper. Inte bara att de är där för att hjälpa utan att de visar att de verkligen bryr sig. Jag tror att man 
måste skapa en nästan ʺvänʺrelation med personen, som gör att personen vågar öppna upp sig och prata om 
sina problem och på så sätt ta emot hjälp. 

➢ Fritidsgård öppen oftare.



Drogvaneundersökning 2019   
Alingsås kommun

Elevers och föräldrars berusningsdrickande/rökande  
Årskurs 7-9

An
de

l i
 p

ro
ce

nt

0

5,5

11

16,5

22

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Varit berusad
Min pappa dricker sig berusad ibland eller ofta
Min mamma dricker sig berusad ibland eller ofta
Min pappa röker
Min mamma röker



Vill du veta mer?

Håkan Fransson 
Drogförebyggare 

hakan.fransson@ockero.se 
0706-90 15 14 

Linda Apelqvist 
Drogförebyggare 

linda.apelqvist@ockero.se 
0730-49 09 74

www.utrotaungdomsfylleriet.se  
Facebook: Utrota ungdomsfylleriet 

Twitter: @dontdrinkyet
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